ARKUSZ 24 - Formuty tablicowe (19)

Formuly tablicowe sq wydajnymi formutami pozwalajqcymi na wykonywanie ztozonych obliczen, ktorych czesto nie da sie
wykonac za pomocq standardowych funkcji arkusza. Sq one nazywane rowniez formutami ,, Ctrl Shift Enter” lub ,,CSE”,
poniewaz do ich wpisania konieczne jest nacisniecie klawiszy Ctrl+Shifi+Enter. Formuly tablicowej mozna uzy¢ do wykonania
rzeczy, ktore wydajq sig niemozliwe do zrobienia, takich jak: Zliczenie znakow w zakresie komorek; zsumowanie liczb
spetniajgcych okreslone warunki, na przykiad najmniejszych wartosci z danego zakresu lub liczb mieszczgcych sie miedzy podang
najnizszq i najwyzszq wartosciq, sumowanie kazdej n-tej wartosci z zakresu wartosci. Program Excel oferuje dwa rodzaje formut
tablicowych: formuly tablicowe wykonujqce kilka obliczen w celu wygenerowania pojedynczego wyniku oraz formuly tablicowe
generujgce wiele wynikow.

W nowszych wersjach arkusza kalkulacyjnego nie musisz wciska¢ CSE; wystarczy, ze wprowadzisz wyrazenie tablicowe w lewej
gornej komorce, weisniesz ENTER i Excel sam zrobi reszte.

Za litry (1)
Za kazdy litr mleka rolnik otrzymuje 2,50 zI (B15)

Formuta dla jednego rolnika =B2*$B515 ; wklejanie na kolejne komorki wymaga stosowania adresu bezwzglednego

o E2 wpisz formute: =52:B11%815
zakres komorek z litrami mnozymy przez wspotczynnik z komorki B15
nie musimy stosowacé adresow bezwzglednych
zamiast wpisywac adresy recznie, mozesz przeciggac¢ myszkq po komorkach
po wcisnigciu klawisza ENTER, wyplata zostanie wyliczona kazdemu rolnikowi
w starszych wersjach musisz wecisngé CRTL+SHIFT+ENTER (CSE)
w jeszcze starszych wersjach musisz najpierw zaznaczy¢ zakres komorek E2:E11, wpisa¢ formute i weisngé CSE

e Sformatuj komorki walutowo
e Wybierz komoérke E2
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

E2 " Sl =B2:81

A B C F

1 |nazwisko |litry  |thuszcz |kla litry za thuszcz [zal
2 |Mucka 535 5,61 1337,50

3 |Krasula 1230 2,5 3 075,00 zt
4 |Zdzisia 704 0, 1760,00 zt
5 |Kunegunda 699 3 1747,50 zt
6 |tatka 670 E 1675,00 2t
7
8

Kropka 1456 1 3 640,00 zt
Ruda 820 1 2050,00zt
Stokrotka 730 1 1825,00zf
10 |Toffi 910 3 2275,00zt
11 845 3, 2112,50z

12 |SUMA

w

Za ttuszcz (1)

Jezeli w mleku jest wigcej niz 3,5 procent tluszczu (C16), to za kazdy litr mleka rolnik otrzymuje doptate 1,25 z1 (B16) a
kazdy litr. Tradycyjna formuta =3 EZELI(C2>$C$16;B2*$B$16;0)

e F2 wpisz formute: =JEZELI(C2:C11>C16;B2:B11*B16;8)
zakresy komorek z litrami mnozymy przez wspolczynnik z C16 1 B16

e Sformatuj komorki walutowo

e  Wybierz komoérke F2

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

I:FZK v ﬁ‘ =JEZELL C2:C11>C16'BZ:511"‘316'B'

A B © D E
nazwisko |litry thuszcz  |klasa |za litry a klase  |wy
Mucka 535 5,6 1337,
Krasula 1230 2,5
Zdzisia 704 0,1
Kunegunda 699 3,6
tatka 670 3,6
Kropka 1456 2,6
Ruda 820 4,2
Stokrotka 730 3,7
10 | Toffi 910 3,9
11 845 3,6
12 |SUMA

873,754
zt 837,50 zt
-
1025,00 zf
912,50 z#
1137,50 zf
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Za Klase (1)

Jezeli mleko jest w klasie E (ekstra) (C17), to za kazdy litr mleka rolnik otrzymuje doptate 0,75 zI (B17)
Tradycyjna formuta =3 EZELI(D2=%C%17;B2%$E317;0)

e G2 wpisz formute: =JEZELI(D2:D11=C17;B2:B11*B17;0)

e Sformatuj komorki walutowo

e  Wybierz komoérke G2

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

.

EGQ# v i =JEZELI(D2:D11=C17;B2:B11%B17;8),
A B c -

1 nazwisko |litry  [tluszcz  |klasa |za litry a klase

2 |Mucka 535 5,6|1 1337,50 2t 2 -zt

3 Krasula 1230 2,5|E 3 075,00 zt zt | 922,50 zt

4 |Zdzisia 704 0,1E 1760,00 zt -zt [ 528,00zt

5 |Kunegunda 699 3,6|E 1747,50 zt 3,752 | 524,25zt

6 |tatka 670, 3,6/E 1675,00 zt 502,50 zt

7 |Kropka 1456 2,61 3 640,00 zt -

8 |Ruda 820 4.2]1 2050,00zt

S |Stokrotka 730 3,71 1825,00 zt

10 Toffi 910 3,9/P 2275,00 2t

11 845 3,6/l 2112,50z

12 |SUMA

Wyptata (1)
Wyplata to suma kwot z kolumn E, F, G. Tradycyjna formuta =E2+F2+G2
o H2 wpisz formute: =E2:E11+F2:F11+G2:G11

e Sformatuj komorki walutowo
e Wybierz komorke H2

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

in v i ﬁl —E2:F114+F2:F11+62: 611 '
A B C G

1 |nazwisko |litry thuszcz  |klasa [za litry zattuszcz  |zaklase plata

2 |Muéka 535 5,6(1 1337,50 zf 668,75 zt - 2006,25 zf
3 |Krasula 1230 2,5(E 3 075,00 zt -zt | 922,50 399750zt
4 |Zdzisia 704 0,1E 1 760,00 zt -zt | 528,00 2288,00 zf
5 |Kunegunda 699 3,6|E 1747,50zt | 873,757 | 524,25 3 145,50 7t
6 |tatka 670 3,6[E 1675,00 zt 837,50zt | 502,50 3 015,00 zf
7 |Kropka 1456 2,6|1 3 640,00 zt -z - 3 640,00 zf
8 |Ruda 820 4.2(n 2050,00 zf | 1025,00z¢ 3 075,00 zf
S |Stokrotka 730 3,7(u 1825,00 zt 912,50 z# 273750
10 |Toffi 510 3.9(p 227500zt | 1137,50 24 3412,50z
1 845 3,601 2112,50 zf | 1056,25 zt 75 zh
12 |[SUMA

Za litry - nazwy (1)
Formuly tablicowe mozemy polqczy¢ z nazywaniem komorek i zakresow komorek
e Usun formuly z komérek E2:E11
e Zaznacz komorki E2:E11
e Wybierz: Formuly - Definiuj nazwe
e Wpisz nazw¢ LITRY i wci$nij OK
nazwa i zakres powinny pojawic sie w okienku automatycznie

| LITRY w|i fx

mozesz wpisa¢ nowg nazwe w polu adresu paska formuly t
e Zaznacz komorke B15
e Wybierz: Formuly - Definiuj nazwe
e  Wpisz nazwe¢ WSPL i1 wcisnij OK
e E2 wpisz formute: =LITRY*W5PL
e Wybierz komorke E2
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki



)
Nowa nazwa o X ﬁfz - f l ~LITRY=HSPL '
Hazwa: uted @ & H < G €
1 |nazwisko (litry ttuszcz |klajllza litry zatluszcz  |za klase
2l Skaroszyt ~ 2 [Mucka 535 5,6]1 1337502t | 668,754 | - .
Komentarz: 3 |Krasula 1230 2,5E 307500zt 2t | 922,50
4 |Zdzisia 704 0,1]E 1760,00 z¢ 2t | 528,00
5 Kunegunda 6599 3,6|E 1747,50zt | 873,751f | 524,25:
6 tatka 670 3,6|E 1675,00zt | 837,50 24 | 502,50
7 |Kropka 1456 2,6(1 3 640,00 zt -t -
8 |Ruda 820 4,201l 2050,00 zt | 025,00 21
Odwotuje sie do: | _miekorseszisest1 @ x| ¢ stok_rotka 730 3,71 182500zt | 912,50 2t
10 Toffi 910 3,9|p 2275,00 7t
Anuluj 11 845 3,6(1
12 SLMA
Podsumowania (1)
=S5UMA(B2:B11)

Tradycyjna formuta do wyliczenia sumy litrow

e 12 wpisz formute: =SUMA(LITRY)
o J2 wylicz $rednig thuszczu, stosujac zdefiniowang wezesniej nazwe zakresu
wpisz formule: =SREDNIA (D)
e Wybierz komorke J2
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki
i{ 12 vl fi~ | =SrReonza(CEEED)
[ A B C D E F
1 nazwisko |litry  |thuszcz  |klasa |za litry zatluszez [z
2 Mucka 535 5,61 1337,50 7t 668,75 zt
3 Krasula 1230 2,5|E 3075,00 zt -]
4 Zdzisia 704 0,1|E 1760,00 zt -t
5 Kunegunda 699 3,6|E 1747,50 zt 873,75zt [ !
6 tatka 670 3,6[E 1675,00 zt 837,50zt | !
7 |Kropka 1456 2,6|1 3 640,00 71 -
8 Ruda 820 4,2(1 2050,00zt | 1025,00 zt
9 Stokrotka 730 3,7\ 1825,00 zt 912,50 zt
10 |Toffi 910 3,9|P 227500zt | 1137,50 2%
11 — _ 2112,50 7t | 1056,25 2t
12 [suma 8 ]_g!

Za litry - suma (1)
Mamy policzone kwoty kazdemu rolnikowi, wiec nie ma problemow z ich podsumowaniem za pomocq tradycyjnej formuty

=SUMA(E2:E11) . Jezeli chcemy podsumowaé bez osobnych obliczen stosujemy formufe tablicowq.

. = - *
e E12 wpisz formute: SUMA(B2:B11*B15)
oo o =SUMA(LITRY*WSPL)

Excel automalycznle uzywa nazw Zakresow 1L moze pojawic Sig
e  Wybierz komoérke 112
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

EEIZ ~ | ﬂ' :SUMAEBZ:BM"B:LS)'

i A B z D E F

1 nazwisko |litry tluszcz  |klasa |za litry za tluszcz

2 |Mucka 535 5,6[1 1337,50 zt 668,75 zt

3 Krasula 1230 2,5|E 3 075,00 zt -

4 Zdzisia 704] 0,1|E 1760,00 zt -t

5 Kunegunda 699 3,6|E 1747,50 zt 873,75zt

6 tatka 670] 3,6|E 1675,00 zt 837,50zt

7 Kropka 1456 2,6|1 3 640,00 zt -

8 |Ruda 820 4,201 2050,00z | 1025,00zf

9 |Stokrotka 730] 3,71 1825,00 zt 912,50zt

10 Toffi 910| 3,9|P 227500zt | 1137,50z4

11 845 3,6[1 056,25 zt

12 [SUMA 8599 3,34 437,50 zt

Za ttuszcz - suma (1)
=SUMA(JEZELI(C2:C11>C16;B2:B11%B16;0))

e F12 wpisz formuile:

mozesz skopiowac formute np. z komorki E2 i dopisac funkcje SUMA
e BIl6 zdefiniuj nazwe WSPT
e (16 zdefiniuj nazwe PART



F12 wklej formute: =SUMAJEZELI(TEUSZCZ>PART;LITRY*WSPT;0))
e Wybierz komoérke F12
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

:l F12 v fl :SUMA(]EiELI(T'tUSZCbPART;LITRY"WSPT;B))'
A B C

1 |nazwisko |litry  |tluszcz  |klasa |za litry zatluszcz  [zaklase |wyplata

2 |Mucka 535 5,6(1 1337,50zt | 668,75zt - zt| 2006,25z
3 |Krasula 1230 2,5E 3075,00zf - zt| 822,50zt | 399750zt
4 |Zdzisia 704 0,1E 1760,00 zt - zt| 528,00zt | 2288,00zt
5 |Kunegunda 699 3,6/E 1747,507t | 873,75zt | 524,252t | 314550 24
6 |tatka 670 3,6/E 167500zt | 837,502zt | 502,50zt | 301500z
7 |Kropka 1456 2,6(1 3 640,00 zt -zt -zt 3 640,00 zt
8 |Ruda 820 4.2/ 2050,00z | 102500zt - zt| 307500zt
9 |Stokrotka 730 3.7 1825,00zf 912,50zt - zb| 273750zt
10 |Toffi 910 3.9|P 227500z | 113750z - 3412,50 2t
11 845 3,6(1 2112,50 1056,25 zt - zt| 316875z
12 |SUMA 8599 3,34 21 497,50 6511,25 zt

Za Klase - suma (1)

D2:D11  zdefiniuj nazwg KLASA

B17 zdefiniuj nazwe WSPK

C17 zdefiniuj nazwe PARK

G12 wklej formute: =SUMA(JEZELI(KLASA=PARK;LITRY*WSPK;0))
Wybierz komorke G12

Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

E 612 v f' =SUMA(JEZELT (KLASA=PARK ; LTTRY*HSPK;0))
A B c

1 nazwisko |litry ttuszcz  |klasa |za litry zattuszcz  |zaklase |wyplata
2 Mucka 535 5,6(1 13375024 | 668,75 zF - #| 2008,
3 Krasula 1230 2,5|E 3075,00zt -zt [ 922,50z 3997,
4 Zdzisia 704 0,1|E 1760,00 zt -zt [ 528,00z 2288,(
5 Kunegunda 699 3,6/E 1747,50zt | 873,75zt | 524,254 | 3145
6 tatka 670 3,6|E 1675,00 zt 837,50zt | 502,50zt 3015,(
7 kropka 1456 2,6(1 3 640,00 zt -t -zt 3 640,(
8 Ruda 820 4.2/l 2050,00zf | 1025,00zf - 3075,(
9 |Stokrotka 730 37| 1825,00 zt 912,50 zt - it 2737,
10 Toffi 910 3,9/P 227500zt | 1137,50, = 3412,F
11 845 3,6(1 2112,50zt | 1056, - 168,
12 SUMA 8593 3,34] 21497,50 2t | 6511,25! 2477,25

Wyptata - suma (1)

o HI2 wpisz formute: ~SUMA(E2:E11+4F2:F11462:611)

e Wybierz komoérke H12
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

i H12 |t Foll  -SUMACE2:E114F2:F11462:G11)
A B C H

1 |nazwisko |litry ttuszcz  |klasa |za litry zathuszcz  [zaklase  |wyplata JE
2 |Mucka 535 5,6(1 1337,504 | 668,757 -zt | 200625zt

3 |Krasula 1230 2,5|E 307500z -zt | 922,50z 3997,50 2t
4 |Zdzisia 704 0,1E 1760,00 zt - zt| 528,00zt | 228800zt

5 |Kunegunda 699 3,6/E 1747,50 74 | 873,757 | 524,25z74 | 3145,50zt
6 |tatka 670 3,6|E 1675,00zt 837,50zt [ 502,50z | 3015,00zt

7 |Kropka 1456 2,6[1 3 640,00 zt - ozt - ozt 3 640,00 zt
8 |Ruda 820 4,2\ 2050,00zt | 1025,00z - 3 075,00zt

9 |Stokrotka 730 3,7/l 1825,00zt 912,50zt -zt | 273750z
10 |Toffi 910 3,9|P 227500zt | 1137,50 2 - t 3412,50 zt
11 845 3,6(1 2112,50zt | 1056,25z1 - Do

12 |SUMA 8599 3,34 2149750zt [ 6511,25 74 247]
12

JednostKi tltuszczowe (1)

Jednostki tluszczowe, to iloczyn litrow i Huszczu w mleku. Tradycyjna formuta =B2%(2

e |1 wpisz JEDNOSTKI
e 12 wpisz formutg: =B2:B11*C2:C11
e Wybierz komorke 12



e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

EIZ v i ﬁcl =B2:B11%C2:(11

A B ) F G H 1
1 |nazwisko |litry thuszez  |klasa|za litry zatluszcz  |zaklase  |wyptata JEDNOSTKI
2 IMuéka 535 5,0|1 133750zt 668,75 zt - 2006 =t 2996
3 |Krasula 1230 2,5|E 3 075,00 zt -zt | 922,50 399 zt 3075
4 |Zdzisia 704 0,1E 1760,00 zt -zt | 528,00zt 228 2t 70,4
5 |Kunegunda 699 3,6E 1747,50 zt 873,75z | 524,254 3 L bl 2516,4
6 |katka 670 3,6]E 1675,00 zt 837,50zt | 502,50 24 30158 7t 2412
7 |Kropka 1456 2,61 3 640,00 zt -zt -t 3 640,08 zt 3785,6
8 |Ruda 820 4,2[11 2050,00zf | 1025,00zt - o 3075, 3444/
9 |Stokrotka 730 3,71 1825,00zt 912,50 zt - 2737, 2701
10 |Toffi 910 3,9P 2275,00zf | 1137,50zt - o 3412 3549
1 845 3,6/1 2112,50zt | 1056,25zt - 3 168
12 |SUMA

JednostKi tluszczowe - nazwy (1)

e Usun formuty z komoérek 12:111

e Dla zakresu C2:C11 zdefiniuj nazw¢ TLUSZCZ
e |2 wpisz formute: =LITRY*TtUSZICL

e Wybierz komorke 12

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

i 12 v fx =LITRY*TtUSZCZ

A B c u F G H i
1 |nazwisko |litry thuszcz  [klasa |za litry zattuszcz  [zaklase  |wyptata JEDNOSTKI
2 |Mucka 535 5,6(1 1337,50zt 668,75 zt -zt 2006, 2996
3 |Krasula 1230 2,5 3 075,00 zt -zt | 923,50zt 3997, 3075
4 |Zdzisia 704 0,1|E 1 760,00 z -zt | 528,00zt 2 288, 70,4
5 |Kunegunda 699 3,6|E 1747,50 zt 873,75zt | 524,25zt 3 145,5 2516,4
6 |tatka 670] 3,6|E 1675,00 zt 837,50zt | 502,50 zt 3015,0 2412
7 |Kropka 1456] 2,6|l 3 640,00 zt - @t - 3 640,0 3785,6
8 |Ruda 820 4,21 2050,00zt | 1025,00zf - @t 3 075,00 3444/
9 |Stokrotka 730 3,7(n 1825,00 zt 912,50 zt -zt 2 737,50 2701
10 |Toffi 510 3,9(P 227500zt | 1137,50z¢ -zt 3 412,50, 3549
11 345 3,6(1 2112,50zt | 1056,25 7t - zt| 31687 3042
12 ISUMA

Jednostki ttuszczowe - suma (1)

Za pomocq gotowej formuly =SUMA. TLOCZYNOW(B2:B11;C2:C11)
o |12 wpisz formule: =SUMA(LITRY*TtUSZCZ)
za pomocq formut tablicowych mnozymy wektor LITRY przez wektor TLUSZCZ
formula tablicowa bez nazw zakreséw =>UMA(B2:B11#(2:C11)
e Wybierz komorke 112
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

mozemy policzy¢ sume jednostek thuszczowych

EE 112 ~v i fx. =SUMA(B2:B11*C2:C11) '
A B C G H 1

1 nazwisko |litry  |tluszcz  |klasa |za litry zatluszcz |zaklase  |wyptata JEDNOSTKI
2 |Mucka 533 5,6|1 1337,50zt 668,75 zt - zt| 200625z 2996
3 Krasula 1230 2,5|E 3 075,00 zt -zt | 922,50zt 3937,50 zt 3075
4 zdzisia 704 0,1|E 1760,00 zt -zt | 528,002t | 228800z 70,4
5 Kunegunda 699 3,6|E 1747,50 zt 873,75zt | 524,25zt | 314550zt 2516,4
6 tatka 670 3,6[E 1675,00 2t 837,50 24 | 502,50 z¢ 3015,00 zt 2412
7 Kropka 1456 2,61 3 640,00 zt B - zt| 3640,00z 3785,6
8 Ruda 820 4,.2(1 2050,00zt | 1025,00 zt -t 3075,00 zt 3444
9 |Stokrotka 730 3,7[1 1825,00 zt 912,50 z4 - 273750z 2701
10 Toffi 910| 3,9|P 227500zt | 1137,50z -

11 845 3,61 2112,50 24 | 1056,25 24 -

12 |SUMA 8593 3,34 21497,50zt | 6511254 2477,25

Numeracja (1)

Jak szybko ponumerowac komorki?

e Wstaw nowg kolumng na poczatku tabeli

o Al wpisz napis LP

. A2 wpisz formutg: ~11525334355657;8;9;10}
wektor {1;2;3..} - wektor pionowych wartosci



=WIERSZ (A2

inny sposob tA11)-1 Sfunkcja wiersz zwraca numer wiersza w ktorym jest formuta

e Wybierz komorke 112
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

EiAQ v i ﬂ' ={1;2,-3,-4;5,-6,-7;8;9,-1a}'
) G
i litry ttuszcz  |klasa |za litry za thuszez
1 535 5,6)1 1337,50zt | 668,752t
2 1230 2,5|E 3 075,00 zt -t
3 704 0,1|E 1760,00 zt - at
4 699 3,6|E 174750zt 873,75zt
5 670] 3,6|E 1675,00zt 837,50zt
6 1456 2,6|1 3 640,00 zt -zt
7 820] 4,211 2050,00zt | 102500zt
8 730] 37|l 1825,00zt 912,50 zt
9 910 39(F 227500z | 1137,50zt
10 845 3,6|1 2112,50 2 | 1056,25 2t
8599 3,34 21497,50zt | 6511,25z

Liczba klas (1)

Ilu rolnikéw oddato mleko w klasie E? A ilu w P? Tradycyjny sposob, to uzycie funkcji LICZ.JEZELI
e Wstaw nowa kolumng¢ na poczatku tabeli
o E14 WpiSZ formuig: ={“E“;“I“;“II“;“P“}
wektor wypetniony w pionie kolejnymi klasami
e Gl4 wpisz formute: =LICZ.JEZELI(E2:E11;F14:F17)
szukamy w wektorze E2:E11 z klasami i porownujemy z wektorem F14:F17
o E2 wpisz literg E
e Wybierz komoérke G14
e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

eu v i i -LICZ.JEZELI(E2:EL1;F14:F17)

A B c D E H |
1p nazwisko ity [ttuszc litry zatiuszcz |zaklase |wypfata f
2 1[Mucka 535 1337,504 | 668,754 | 4012521 | 2407,502t
3 2|krasula 1230| S|E 3075,00 2t - 2t | 92250zt 3997,502t
4 3|zdzisia 704 0,1[E 1760,00 zt -zt | 528,00zt 2288,00zt
5 4[Kunegunda 699 3,6] 1747507 | 873,757t | 524,257t | 3145507
6 5|tatka 670 3,6[E 1675,00 zt 837,50zt | 502,50 7t 3015,00 zt
7 6[Kropka 1456 2,61 640,002 — | - d| sea00d
8 7|Ruda 820| 42| 2050,00 2 | 1025,00 24 - 3075,00 zt
9 730| 3.7 1825,00 zt 912,50 zt -t 2737,50zt
10 9|Toffi EE‘ 39[P 2275002t | 1137,502¢ - o 3412,50 2t
11 10| 545‘ 3,6[1 2112,50 7 | 1056,25 zt - 3168,75 zt
12 E 8599 21497,504 | 6511,25 20 5| 30887,25 21
13
14 za co
15 LITR
16 [TLUSZCZ
17 KLASA )
18

Tabliczka mnozenia (1)
e Utworz nowa zaktadke arkusza i nazwij ja TABLICZKA

o A2 wpisz liczbe 1

e A3 wpisz formute: ~A2+1

e Wklej formule na komorki A3:All

e Bl wpisz liczbe 1

e Cl wpisz formute: ~B1+1

e Wklej formule na komorki D1:K1

e B2 wpisz formute: =A2:A11*B1:K1

arkusz automatycznie wypetnia caly zakres komorek B2:K11
tradycyjna formula arkusza musi zawiera¢ adresy mieszane =$A2*BS1
e Do komorki A2 wpisz liczbe 5

e Do komorki B1 wpisz liczbg 17

e Wybierz komoérke B2

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

aby mozna jg bylto wklejaé na inne komorki



E B2 M 7 -a2:a11%81:K1
A B C F G H 1 J K

17 13 19 20 21 22 23 24 25 26

5 85 S0 95 100 105 110 115 120 125 30
6 114
7 133
8 152
171

130

209
228
247
266

Tabliczka mnozenia - ciekawostka (1)

e Al4 wpisz formute: ~115253545556;7;8;9;1037{1\2\3\A\5\6\7\8\9\16}

wektor {1;2;3..} - wektor pionowych komorek
wektor {1\2\3...} - wektor poziomych komorek

Wybierz komorke Al4

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

Co$ bardziej skomplikowanego - Ile réoznych czesci (1)

W pewnej fabryce produkowane sq ogromne ilosci drobnych czesci, kazda z nich ponumerowana jest pieciocyfrowym
symbolem numerycznym od 10 000 do 99 999. magazyn zawiera 10 000 pojemnikéw
Czesci przechowywane sq pojemnikach ponumerowanych od 1 do 10 000.
Chcielibysmy wiedziec ile roznych czesci znajduje sie w danej chwili w pojemnikach.
e Wstaw nowa zaktadke do arkusza i nazwij ja MAGAZYN
e Al wpisz formute: =L0S.ZAKR(18668;99999)

Wklej formute do kolejnych 9999 komoérek
losowe numery od 10 000 do 99 999 w 10 000 komdrkach

B1 wpisz formute: ~SUMA(JEZELT(LICZ.JEZELT(A1:A10000;WIERSZ (A1:A90000)+9999)>0;1;0))

Wybierz komorke B1

e Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki

Sl =SUMAQIEERLT(LTCT. IFSTLT(A1-ATARRR; WTTRST (AL : ASRAAA) +99593)8:150

Na czynniki pierwsze - Ile roznych czesci (1)

Aby sprawdzi¢ dzialanie formuly, roztozymy jq na ,, czynniki pierwsze”
e (C1 wpisz formute: =WIERSZ(ALl:A900080)+9999
wektor o numerach od 10 000 do 99 999



D1 wpisz formule: = LICZ.JEZELI (Al:Al00600 ; C1-COBEEE )
wektor z iloscig poszczegolnych czesci

~JEZELI(DIEDI8ERE>0;1;0)

El wpisz formuie:

wektor z 1 gdy jest czesc i 0 gdy jej nie ma
F1 wpisz formule: =SUMA(E1+ESEEER )
sumujemy jedynki i zera

Wybierz komorke F1

Zrzut ekranu z arkuszem wklej do ramki
EFI v i Jx B =SUMA(E1:E90800)

i A I B C

1 21928 9447 0000 0 0| 9447

2 31751 0001 0 1

3 73915 10002 1

4 33580 10003 1] 1]

5 36111 10004 1] 1]

[ 35443 10005 1] 1]

7 13309 10006 1] 1]

8 18243 10007 1] 1]

9 87334 10008 1] 1]

10 60306 10009 1] 1]

1 83812 10010 0 0

12 76082 10011 1 1

13 22457 nma2 n n




